

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## A jó könyv dicsérete

Írta: VASS LÁSZLÓ

A magyar könyv ezekben a napokban újra kivonult az utcák városi zajába, sátrak alá, hogy kellese magát az olvasó előtt. Annak idején jobbra könyvkiadói érdek hirta életre a könyvnapokat, mégis irodalmi életünk lassan ünnepként kezd már tisztelni. Volt idő, a nyilasodó esztendő nyomasztó fellegetei alatt, amikor egy-egy ilyen országos könyvnap bátor kiállásnak számított, a szellemi ellenállás egyik legveretene, amely — ha jó és igazmondó volt a könyv — növelte mindnyájunkban a szabad gondolat tisztelét és a szabadság, emberség és erkölcsi emelkedettség utáni határtalan vágyat.

Valaha, a nehéz időkben a jó könyv azt jelentette a magyarnak, amit a nádszál Rogerius mesternek, aki a tatár hordák elől csak úgy tudott menekülni, hogy a Balatonba vetette magát a egy nádszálon keresztül lélegzett. Magyar írónak lenni: egy kicsit mindig azt is jelentette, hogy harcolni kell! Van egy régi szép hasonlatunk. A száz év előtti Almanach egyik képe Zrinyit, a költőt ábrázolja, aki éppen asztalánál ír, miközben a kiserietes éjszakából susterő ágyúgolyók csapdosnak be az ablakon a szoba padozatába. Dúl a harc, reng a világ, a költő mégis ír, mert írnia kell, de félszemmel már a szegén függő kard felé tekint. Legjobb írónk művei: halhatatlan feje-vertények. Verset, regényt, tanulmányt ír az iró, jó verset és jó regényt, szabadon szárnyalt és igazmondót, hogy erősítse, támogassa a népet, az egész nemzet szabadságra és függetlenségre törekvő útján. Igazi magyar író a maga szép szándékában és sikerült művében mindig a nemzet előtt és elalkudott lelkesmerét hordozza.

Igaz az évszázadok óta annyi belső és külső harc között a magyar könyv egy kicsit küzdelmet is jelentett, hadi tettet, „vitézi oskolát”. Még emlékszünk rá, mikor már a német nyomás, a náci méltely elérte hazánk belső szervezeteit, egyik ilyen sötét esztendőben, talán éppen 1943 könyvnapján Vajda János és Reviczky Gyula óraszes verset jelentettek meg. A két magányos költő hangja visszhangként zengett akkor abban a szomorú, végetes időben. Mindnyáján megértettük, a Világos utáni idők Vajda Jánosa szölt akkor helyettünk:

Itt a nagy halott előttünk,  
Kisirtve mervevén,  
A híd, a jeli életem,  
Csillagotó sötétségben  
Mi vagyunk csak éberen...

Vagy a másik költő, Reviczky nem a mi autogásunkat szölyáltatá-e meg az elnyomattatás éveiben, 1945 előtt, amikor hitvány emberek a „szabadság” szögt anyján beszennyezték vagy elködösítették méltánul:

Nem, ez nem az a marciusi szölyöl  
Nem a szabadság öttető ihe...  
Csak szövirág ma a magyar  
szabadság...

Ugy olvastuk a fekete esztendőben ezeket a verseket, „mintha a siralomházban olvasnánk az utolsó könyvet, amelyet még beadott cellákban a porkoláb...”

A felszabadulás utáni negyedik magyar könyvnapon gondoljunk vissza a nehéz, küzdelmes esztendőkre, s ne felejtünk! Ne felejt-

## Bognár József:

### Az iskolák államosításánál nincs szó egyház elleni harcról

#### A Kisgazda Párt felajánlja közvetítő készségét a katolikus egyháznak

A Kisgazdapárt országos értekezletén Bognár József ügyvezető elnök nagyhatású beszédében fejtegette ki a Kisgazdapárt álláspontját az iskolák államosításával kapcsolatban. Beszédéből az alábbi fontos részeket idézzük:

— Bizonyos vonatkozásokban magát az egyházat is érintették azok a mélyreható változások, melyek Magyarországon nem az egyház ellen, de az élet egész területére kiható módon végbementek. Az egyháznak meg kell találnia a maga helyét az új helyzetben, mint ahogyan megtalálta a hűbéri társadalom és a polgári társadalom belül egyaránt.

— Különbséget kell tennünk az egyház örökké való hivatása és az egyháznak a mindenkori állambatálomhoz való viszonya tekintetében. Eppen az az egyház jelentősége, hogy örök hivatását a változó társadalmi viszonyok között tovább viszi. Mi nem harcolunk és nem is harcolhatunk az egyház örök hivatása ellen, melyek teljesítését valóban isteni jognak tekintjük. De politikai szempontból már nem bízhatunk rá magunkat. Mi nem tudjuk természetesen tartani, hogy az egyház a múltban minden fenálló társadalmi rendhez alkalmazkodott, éppen csak a jelenleghez nem akarnak egyes vezetők alkalmazkodni.

— A régi iskolarendszert éppen a parasztság gnyvette meg elsősorban. A tudás fegyver az élet küzdelmeiben, fegyver abban, hogy a gyermek megtanulja, hogy ő a dolgozó társadalom emberi méltóságával, öniudattal rendelkező tagja.

— Hozzá tartozik a demokrácia követelményeihez, hogy az oktatás legalább a kötelező fokokon ingyenes legyen.

— Olyan történelem tanítást akarunk, mely a paraszti szabadságharcokat nem minősíti parasztlázadásoknak, a paraszti mozgalmakat a törvényes rend elleni támadásnak. Valljuk, hogy a nemzetzés válás folyamatát csak az egyetemes köznevelés tudja teljesíteni.

— Szeretnénk, ha mindenki megértene, hogy nem az egyház elleni harcról van szó. Vezető szempontként legeg előtünk továbbra is a vallásszabadság ügye.

— Mi nem ezt nézzük az egyházban, ami egy társadalmi rendszerrel öszszefüggésben, hanem isteni eredetű, tehát örök. Amint nem jart hátrányt az egyházra a hűbéri rendszert, vagy a Horthy-korszak bukása, úgy nem fog megártani az egyháznak a szöben forogó kérdés megoldása sem.

— Egységes köznevelést akarunk, nem harcok árán, hanem a kölcsönös megégyezés útján. Mi az egyházi kérdésekben lelkiismeretünk szerint cselekszünk és soha egyetlen lépést sem tettünk és nem is fogunk tenni, amiért Isten és ember előtt ne tudnók vállalni

a felelősséget — fejezte be beszédét a meg-megújuló tejszénnylvánítás mellett Bognár József ügyvezető elnök.

Az értekezlet határozati javaslatot fogadott el, mely így szöly:

„A Kisgazdapárt elismeri az egyházak tanító érdemeit a magyar nemzet történelmében, mégis megállapítja, hogy az oktatás terén a fejlődés világszerte új követelményeket teremtett, ez különösen áll Magyarországra, ahol a demokrátiikus köztársaságnak százéves elmaradottságot kell pótolnia. Szükség van az iskolák államosítására, mert csak ezen az úton lehet biztosítani az oktatás, egyetemes, demokrátiikus szellemét.

Csak az állami iskoláztatáson

keresztül lehetséges az ingyenes oktatás megvalósítása. Mikor a párt politikai és elvi okokból a nép érdekeinek gondos mérlegelése alapján állást foglal az iskolák államosítása mellett, egyúttal örömmel állapítja meg ezen a helyen, hogy az állam biztosítja a kötelező vallásoktatást és a felekezeti oktatató személyzet átvételét, amint errendezve a kormány és a koalíciós pártok vezetői határozattal és félreérthetetlenül nyilatkoztak.

Az országos értekezlet kifejezere juttatja meggyözödését, hogy az államosítás ma is végrehajtható volna a katolikus egyházzal folytatandó barátságos tárgyalások eredményeképpen és ezért helyteleníti egyes egyházi személységek

## A pápa a szociális reformok szükségességéről

Róma. XII. Pius pápa születésnapja alkalmából a rádióban mondott beszédében hangoztatta, hogy a háború után előálló kérdések megoldásához széleskörű szociális reformok megvalósítása szükséges.

Felhívta a katolikus hívőket, működjenek közre a feladat hatóság megoldásában.

— A katolikus közös erővel dolgozhatnak együtt azokkal is, akik nem az ök soraikban küzdenek.

részéről elhangzott türelmetlen megnyilatkozásokat, elítéli azokat; a jelenségeket, amelyek a nemzet belső békeségét és a társadalom nyugalalmát veszélyeztetik.

A köztársaság és a demokrácia erős, egyoldalián is keresztül tudja vinni elhatározásait. Ez a megállapítás helytálló az iskola kérdésében is. A Független Kisgazda Párt a lelkek békéjére és a több nyugalom érdekében mégis újra felajánlja az egyháznak közvetítő készségét és segítségét, hogy a katolikus vonalon is nagyobb megérzködöttség nélkül, megégyezéssel történhessék meg a kérdés rendezése.

Az országos értekezlet résztvevői kérik a magyarországi egyházak vezetőit, legyenek fölr minden bizalmatlanságot, álljanak fenntartás nélkül a nép érdekei és a népi demokrácia mellé, segítsék őrizni a köztársaságot, építeni és fejleszteni a demokrácia vívmányait.

## Négyhetes fegyverszünet Palesztinában?

### A zsidó és arab kiküldöttek elfogadták a fegyverszüneti felhívást

Fordulat következett be a palesztinai helyzetben: a Biztonsági Tanácsban mind a zsidó, mind az arab kiküldöttek kijelentették, hogy elfogadják a négyhetes fegyverszünetre szöly felszölytást.

A Biztonsági Tanács ma tartó ülést, hogy a fegyverszünet részleteit megtárgyalja.

Az egyiptomi miniszterelnök Kairóban kijelentette, hogy az arabok számára nem fogadható el a zsidó államnak az a feltétele, hogy a fegyverszünet tartama alatt a zsidó bevándorlás tovább tartson. A zsidók ragaszkodnak ehhez a feltételhez. Az arabok rézletes feltételei még nem ismeretesek.

A fegyverszüneti felhívás zsidó részről történt elfogadása nem kellett meglepetést, hiszen a zsidók a Biztonsági Tanács legutóbbi „Tüzet szüntess!” parancsát is elfogadták. Az arabok megváltozott magatartását politikai körökben elsősorban a palesztinai kalonai helyzet számukra kedvezőtlen alakulásával magyarázzák. Az arabok számbeli és felszerelésbeli fölényük tudatában gyors győzelemre számítottak, azonban mint azt Sherlok, a zsidó állam külügyminisztere Tel-Avivban tartott sajtóértekezletén megállapította, a zsidók szölyárdan tartják kezükben Izrael egész területét.

Tel-Avivban nagy örömet kelte az a hír, hogy a magyar köztársaság elismerte Izrael államot. Az UNO diplomáciai körében igen nagyfontosságot tulajdonítanak annak, hogy mind az arab, mind a zsidó kormány kedvező választ adott a 4 beti fegyverszünet-

re vonatkozó felhívásra. Ennek alapján remélik, hogy sikerül a palesztinai kérdésben tárgyalások útján megoldást találni. Mindamellett a helyzet még nem egészen tisztá. A zsidók ugyanis pontosan bejelentették, mikor szölyteltik be a tüzlelet, az arabok válasza azonban csak általánosságban mozogott és időpontról nem tett említést. Most várják Annamból a kielégítő rézletes arab választ és akkor biztosra vehető, hogy sikerül leközdeni a béke helyreállításának utolsó akadályait.

EGYELORE TOVÁBB FOLYNAK AZ ARAB HADMŰVELETEK

Az arab államok a Biztonsági Tanács fegyvernnyugvási felhívása-

A továbbiakban hangsúlyozta a Szentatyá, hogy feltétlenül szükséges a világ békéjének helyreállítása.

Végül közölte, hogy rövidesen szentétvet hirdet.

## A Markosz kormány Görögország demokratikus békéjéért

Markosz tábornok kormányának legutóbbi üléséről jelentük:

A belpolitikai helyzet alapos megfontolása után és különös tekintettel azokra a nemzetközi törekvésekre, amelyek a világ közvéleményében támadt fezültség enyhítésére irányulnak, az ideiglenes demokratikus görög kormány kijelenti, hogy mindenkör hajlandó elfogadni és támogatni minden olyan kezdeményezést, amely oldaltól jöjjön az — amely megteremtene a békét Görögországban. Ennek azonban az a feltétele, hogy korlátlanul biztosítsák a görög néper demokratikus életét, a nép szuverenitását és az ország függetlenségét, minden külföldi beavatkozástól mentesen és hogy a görög nép vegye kezébe sorsá-

nak irányítását. A demokratikus népi mozgalom sohasem tűzte ki céljául, hogy erőszakkal kényszerítse a görög népre az uralmát és mindenkor hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni minden olyan javaslatról, amely a nép és a haza javát igyek zik szölyálni. Az athéni áru- lók csalódnak ha ezt gyöngeségnek minősítik. Ha a kiráypárti faszi- sták most sem hajlandók megszüntetni a vérengzést, a demokrátiikus hadseregnek van annyi ereje, hogy velük és angol-amerikai parancsolóikkal tiszteletben tartva Görögország népének érdekeit — fejeződik be a Markosz kormány nyilatkozata.

DE GASPERI OLASZ MINISZTERELNÖK

kedden ismerette a képviselőházban az új kormány programját. Szükségesnek mondotta a töke és a munka megégyezését, majd be-

badság örlekként örökké ébren vigyazza és megvilágítsa népünk és nemzetünk egyenes útját.

Író, olvasó és könyvkiadó: erre gondoljon a magyar könyv- idei hármas ünnepe.

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.



## A vonst kerekeivel lefejezte magát

Megdöbbentő öngyilkosság történt szerda reggel hat óra után néhány perccel a debreceni fűtőháznál. Tóth András 22 éves HEV lakatos, Basahalom utca 58. szám alatti lakos a budapesti gyorsvonat kerekei alá vetette magát. A kerekek lefejezték. Teste elvált törzseől, mely hatalmas vértócsában hevert a belső sínek mellett. A vonat nyomban megállt s a holttestet ki-

emelték majd a helyszíni biztosítá- sa után a vonat tovább haladt.

Ertesítették a rendőrséget s hi- zottság szállt ki, mely a tanúk ki- hallgatása után kétséget kizáróan megállapította, hogy öngyilkosság történt. Tóth búcsúlevelét nem hagyott hátra, az eddigi megállapí- tások szerint azonban valószínűvé teszik, hogy szerelmi bánata miatt vetett véget életének.

## Eldöntetlen az eredménye a Dobozi bérházak építésénél folyt munkaversenynek

A Dobozi utcán épült két városi bérház építésénél munkaversenyt indítottak a két épületet építő munkáscsoportok között. Az épít- kezés befejeződött. A munkaver- seny zűrése megállapította, hogy a két munkáscsoport egyforma je- stímszínnyel nyújtott, a munkaverseny eldöntetlen eredményt hozott, így a város 4000 forintot díjazt és a két vállalkozó 2-2000 forintot díj- megosztva valamennyi munkás között, akik így jelentős jutalom- hoz jutnak.

## Debrecen készítette el ajszónak költségtérítést

A belügyminiszter rendelkezé- nek megfelelően május 31-ig kellett el- készíteni az önkormányzatoknak a pótköltségtérítést. A debreceni számvetőség munkaversenyhez il- lő tempóval időre elkészítette a költségtérítést. Szombaton a köz- gyűlés letérítette, szombat délután az egész vasárnap tartó munkával elkészítették a költségtérítés köz- gyűlési jegyzőkönyvét és azt külön futár vitte Budapestre a belügy- miniszteriumba. A debreceni költsé- gterítés az egész országból elsőként érkezett be a belügyminiszterium- ba.

## A strand, mint bálterem...

A városi tanácsosok egyre má- ra érkezik a kérelmek: testüle- tek, egyesületek sorra strandbát akarnak rendezni a nagyerdő für- dőben. A városi tanács legnap- jelőleg tárgyalja a kérelmeket és elutasította hígányai okokra hivat- kozással. A bálók után nehéz a fürdő időre kitakarítani. A városi tanács kimondotta, hogy csak az Elektromos és Gázművek alkalm- mazottai gyermekeinek nyaralási akciója javára engedélyez bált a nagyerdő fürdőben.

## Debrecenben nyomozzák egy budapesti áruház betörőjét

A budapesti főkapitányság érte- stette a debreceni rendőrséget, hogy a Lakos, Székely, Fenyves budapesti IV. Petőfi utca 8/b. sz. áruház betörője, aki álkulcsoval be- tartolt az üzletbe és 106.000 forint értékű ruhaneműt lopott, zská- mányát a vidéki városokban érté- kesíti. A nyomok szerint Debrecen felé utazott. A rendőrség megindí- totta a nyomozást a betörő kézre- kerítésére.

## Először a férj, azután a feleség vállalta magára a lopást

Az év elején, februárban lopás történt szilágyi Jánosné Csapó uicai lakásán, végzetlenül, ruhaneműt vitt el a tolvaj. A nyomozás során jelenke- zett János leírva hentesegét, debreceni Homok utca 70. szám alatti lakos és elmondta, hogy a lopást ő kö- vette el. Felesége bejárónő volt. Szé- gyélnéki és ennek a néven hatott be a lakásba és vitte el a ruhaneműt. A férjnyomozás a bejárónő alapján János, aki évi fogházra ítélt. Az ítéletbíráló előtt a felteherés során János elmondta, hogy a lopást nem ő követte el, hanem a felesége és ő csak magára vállalta a lopást. Hely- tette, de most a kétségtelen bűnös- tette megőrtte és helyreállított bűn- tette.

Az ítéletbíráló az újabb adatok

# M A Y E R ú r i s z a b ó s á g

Kossuth-u. 29. Tel.: 7-97.

## H I R E K

— Várható időjárás: Időnként megélénkült nyugati, északnyu- gati szél, nyugatról felhőfelvonu- lások, többfelé eső, zivatar. A hő- mérséklet nem változik lényego- san.

— Ügyeletos győztesztárak: „Muraközy” Vörös hadsereg útja 68. sz. „Arany János” Cs. hó ut- ca 66. sz.

RADIÓMUSOR. Csütörtök, 5.30: Hajnapi muzsika. 6.40: Feltáradó. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Reggeli zene. 8: Zet és tudomány. 8.15: Hangmezek. 8.30: Szabadgy- házak valóságos felőrája. 9: Új sze- replők a mikrofon előtt. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Hangmezek. 13: A szin. 13.15: Házl együttes. 14: Hí- rek. 14.10: Hangmezek. 15: Radió- iskola. 15.55: Műsziismeretes. 16: József-személy muzsikája. 16.30: Gyer- mekrádió. 17: Hírek. 17.10: Haddi- golyóiradó. 17.15: Vöröskereszt. 18: Dunavölgyi híradó. 18.30: Szív küldi szívnek szívem. 18.45: Előadás. 19: Lammernori Lucia. opera. 22.35: Tánctétele. 23.15: A Hradasi vár előtt. 24: Hírek — Szósi III 17: 01- órai tea. 18: Hangmezek. 18.30: Jász. 19: A fajn hangja. 19.30: Könyvtárs orgonán. 20: Öpöcske. 20.30: Hírek. 20.30: Radiószabályozás. 21.15: Magyar nóták. 22.15: Kamarazene.

— Ménécs János polgármester bejeg. A szombati napon a kime- rültség jelei egyre jobban mutat- koztak meg az utóbbi hónapokban különösen hajszál munkát végző polgármesteren. Az orvosi vizsgá- lat eredményeként pihenést parancsoltak Ménécs Jánosra. Napo- ta egyszer betegyánál fo- gadja az ügyosztályvezetőket a fontosabb ügyekben való referá- lásra. A polgármester kényeszerpi- henője hetekig tarthat.

— Dinnyés Lajos miniszterelnök a csehszlovákiai választások le- zárlása után távúlvól táviratot in- tettezt a csehszlovák közársaság miniszterelnökéhez.

— Aknakutatók tüzszerekok ér- kezték Debrecenbe. A háborús ese- mények során elhelyezett aknákat szedik fel és hasztalanítják. Az aknakutatók a legmodernebb jel- zésközösökkel kuratják fel a föld- be rejtett aknákat. Állandó élet- veszélybe folytatott. - munkájuk nyomán a háborús aknák utolsó s még rejtett darabjai is eltűnnek a debreceni földből.

— A központi egyetem előtti medencét ismét megtöltik vízzel. A központi egyetem előtti meden- cét a háború befejezése óta nem töltötték meg vízzel, egyrészt a vízhiány, másrészt szivattyúhiány miatt. A Nyári Egyetem és a nyárra várható idegenforgalom miatt a medencét a város ismét megtöltöti vízzel. A város műszá- ki ügyosztálya gondoskodott sziv- tattyuról. Megoldják a központi egyetem előtti park öntözésének kérdését is.

— Ismételtlen és nyomtatékosan figyelmeztetem a gazdálkodás- gól, hogy a be nem érett zöld ga- bonaféléket lekaszálni, levágni, vagy legeltetés útján takarmá- nyozásra felhasználni tilos. El- tilom ellen vétők elől elemi kár ese- tében felmentés a gazdasági fel- ügyelőség adhat. Aki a tilalmat megszegi, 6 hónapig terjedhető el- zárással büntethető köhágás: kö- vet el, ezenfelül a termésmennyi- vés, amelyre nézve a köhágást el- követték, elkobzás alá kerül. Pol- gármester.

— Örtzbe vette a debreceni népgyűzség Balogh István 39 éves berettyóújfalui kömvest. aki Berettyóújfaluban demokráciale- lenes és antiszemita kijelentése- ket tett. — Előállították és ör- zezbe vette a debreceni népgyűzség Herceg István Somsály-lelepi bányász, aki ott az egyik vendég- lőben a rendőrséget szidalmazta és demokrácialelens kijelentéseket tett. Az eljárás folyamatban van ellenük.

— A nyilas halálfejes légtá- gja volt Ríchscheid Imre rakamazi pek, aki ebbe az alkulátba a Du- nánálun lépett be 1944-ben. Há- borús büntetés miatt most vádira- tot adott ki ellene a népgyűzség.

## A Pedagógusok Szabad Szak- szervezetének vezetősége kiált- ványal fordult a nevelőkhoz

A Pedagógusok Szabad Szak- szervezetének vezetősége kiált- ványal fordult a nevelőkhoz. A kiáltvány hangoztatja, hogy Ma- gyarországon a felokozati nevelők még ma sem szabadultak fel a feudális elnyomás alól, sőt anyagi vonakozásban is hátrányos hely- zetben vannak államkintársaikkal szemben. A szakszervezet egyetért a kormányzatnak azzal a nyilatkozatával, hogy a felokozati vallásoktatás eddigi rendjét, sőt az államostás felszabadítja az egyháztól más kötelezettségei alól. A magyar nép zömét alkotó pa- rasztok kulturális felemelkedése érdekében feltétlenül szükséges, hogy az általános iskola rendszere az államostás gondolatának dia- dalravételével együtt biztosítsa- sse. A kiáltvány a továbbiakban éles szavakkal utasítja vissza egyes egyházi vezetők megfélemlítési kísérleteit, majd a nevelők, további támogatását kéri a kor- szerű demokratikus iskolarend- szer megteremtésére.

— A Csapókerthi Jézus Szíve templomban holnap, pénteken Jé- zus szíves ünnepén a templom bú- csúja. Reggel 9 órakor a szentmi- se keretében bérálás. Az ünepi szentmisét, szentbeszédet tartja, a bérálást eszközi Pinter László plébáni helynök. Szentmisék les- nek még: reggel 7 és 8 órakor, este 7 órakor Jézus szíve Ájtato- ság.

— Kinevezés. A vallás- és köz- oktatásügyi miniszter a debreceni tudományegyetemhez Hajnóczky Istvánné Blala Ilonát egyetemi irodaségvezetőt a XII. fiz. osztá- lyba kinevezte. — A népjóléti miniszter a hajdúhadházi állami gyermekotthon személyzeti lét- számába az igazgatási szakon Pü- zty Gyula okl. gazdát a IX. fiz. osztá- lyba gazdasági intézővé, a ne- velői szakon Szabó Erzsébetet a XIII. fiz. osztálya gyermekfel- ügyelővé kinevezte.

— Növénytanai kutatások a Szovjetunióban címen f. hó 5-én, szombaton délután 6 órakor dr. Berei Sós Rezső egyetemi tanár előadást tart a Déli Múzeum elő- adótermében a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság rendezésé- ben. — Az MSZMT ujonnan meg- állapított könyvtárorál hétfőn dé- lután 6-7-ig, szerdán délelőtt 11-12-ig és csütörtökön délután 6-7 óráig vannak. A Társaság kéri mindazokat, akiknél már régebbi idő óta vannak könyvek, hogy a könyvtárorák ideje alatt szívesen hozzák vissza azokat.

— Megverte a lopással gyanu- sított asszonyt, Berki Gyula nagy- cseréi lakos tengeriloppással gya- nusított egy asszonyt, aki a tengeri között haladt és amikor az ellenkezőt, börtöl megütötte. A törvényszék testisítés miatt Berki 2 hónapi fogházra ítélt, de a bűntettes végrehajtását felfüggesz- tette.

— A Magyar Ifjúság Népi Szó- vetőségének vezetői moszkvai út- jukról visszaérkeztek Budapestre.

— A bíróság elé kerülnek a zug- vágások. A rendőrség a múlt nap tükos zugvágótelepet leleztelt le a Tömös utcán, Szűcs István hen- tességéd lakásán, ahol Pócsi László hentesegéd, Pocsai János és Kálmán István alkalmi napszamos engedély nélkül egy bikát, majd egy borjut vágtak le, kicsontoz- ták, kolbászt, szalámit stb. készí- tettek és ezeket később értékesí- tenni akarták. Az adatok alapján ott többibben történt zugvágás. A négy embert örzebe vették és a héten már a törvényszék elé ke- rülnek engedély nélkül vágás és a közéletét veszélyeztető csele- kmény miatt.

— Szeged vármegye felállítását kérték. Kiskudorozsma és kör- nyéke, több szegedkörnyéki köz- séget azt kéri a belügyminiszteről, hogy Szeged székhellyel állítsák fel Szeged vármegyét.

\* Kubron Katalin és Tóth And- rás f. hó 5-én délután fél 6 óra- kor tartják esküvőjüket a Kis- templomban.

\* Barátom adj kölcsön 3 forin- tot! Szívesen, mert tudom, hogy hadirokkant sorsjegyet akarsz venni. Hűzés június hó 21.

\* Tanuljon gyors és gépirást a Simai-Sipkovitsné gyorsíróiskolá- ban Piac utca 73. Vasútkedvez- mény.

\* JÓ ALLAST AKART Tanul- jon gépirást, gyorsírást dr. Na- ményiné gyorsíróiskolájában Piac 58. Lincolum-házban.

## Rádiók 9 havi, Kerékpárok 6 havi

resztelés, kevés elölgeggel

— Budapest székefőváros az idel könyvnapok alkalmából 15.000 forint értékű könyvet vásárolt. Vá- mos könyvek számára.

— A délamériai Columbia folyó hírtelen áradása eddig több mint 100 millió kárt okozott.

— A Kisiparosok Országos Szab- ad Szervezete június 6-án Buda- pesten országos értekezletet tart.

— Nőgrád Sándor miniszterel- nökségi államtitkár több száz ér- tékes könyvből álló könyvtart kö- lödött a buigárali magyarok Petőfi kultúrköriének.

\* T. Uray Magdolna államig- engedélyeztet: zeneiskolája f. hó 3-án délután 6 órakor Révész tér 2. szám alatt növendékhangver- senyt rendez.

— A Budapesti Nemzetközi Vá- sár vezetősége meghívta a Vászár Moszkva és a népi demokrá- ciák fővárosainak vezetőségét.

— Lopások. Kerekes Ferenc pénzügyi tisztviselő Sinay Miklós u. 31. lakásának konyhájába be- törés ismeretlen tettes és a tekő- ben beázott 2000 forint értékű fehérmennyit, ruhát ellopták. — Já- nosi Sándor Bajcsy-Zsilinszky ut- ca 10. lakos pénzét felörték az elmúlt éjszaka s két fajtvókat el- loptak.

— Ismételtlen felhívom a tehen- tartók figyelmét, hogy a tejbep- szolgáltatási kötelezettség folya- matos teljesítését különös gondot tartásuk személt. Mindennemű változás, szárazonállás és szop- tatást, eladást vagy vételt, vala- mint betegség, illetve minden olyan körülmény, ami a tejbep- szolgáltatás folyamatosságát aka- dályozza, minden esetben legke- sőbb 8 napon belül a G-bonalroda állatnyilvántartó osztályánál (Vá- rosúháza felemelt 9.) feltétlen je- lensékre be, mert aki tejbepszol- gáltatási kötelezettségének nem tesz eleget, ellene a 9680-946. M. E. sz. rendelet alapján a hatóság az eljárást folyamatba tesz. Közélet- mezési Ügyosztály.

## GYASZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Jancsik János dohánygyári nyugbérés 78 éves korában elhunyt. Temetése ponteken 3 órakor lesz a Kőbányai ravatalozóterem- ből. Gyászajánlat: bánatos leve- lés, gyermekel, vasje- unokái, a kiterjedt rokonsá- g valamint kártársai, jó- szomszédai és jóismerősei. Lak- sás: Bíró utca 67. Gyásznap helyett is Gebauer rendezi.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Mikó Imre nyug. MAV főtanácsos 64 éves korában rövid szenve- dés után váratlanul elhunyt. Temetése csütörtökön 4 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászajánlat: bánatos leveleség Hígyed Margit, gyermekel: Magda férjével Háló Kornéljal és gyermekeivel, Irmszka, va- lamint testvérei, sógorai, só- gornói, a rokonság, valamint kártársai és jóbarátai. Lakás: Szabó Kálmán-u. 2. Gebauer rendezi.

## A MAGYAR KÖNYV ÜNNEPÉN könyvnap könyvekkel

feltűnést kelítő könyvsátrában és tágas üzlethelyiségé- ben az olvasóközönség rendelkezésére áll a

# „MÉLIUSZ”

könyvkereskedés közismert szaküzlete.

